



## “人鸡”大战

小营小学四(1)班 刘思彦  
指导老师:李钧

童年像一片海,有很多的趣事。每一件趣事都是一个七彩的贝壳。我漫步在我的海滩,寻找着最美的贝壳。

那是一个夏日的午后,我一人在家趴在毯子上,耷拉着脑袋,一上一下地摇摆着双腿,眨巴着眼睛,发泄着心里的寂寞。“嗒嗒嗒!”我斜着眼睛往西北方向一看,小鸡蜜儿正用“鄙视”的眼光望着我,似乎在说:“笨主人,你这是第几次把我忘了呀!”我懒洋洋地打开笼子,捧起了它,可能是太用力了,它用红红小嘴儿猛地啄了我一下,我疼得“哇哇”大叫。我恼火极了,气鼓鼓扑上去抓住了它,它又猛地啄我一下,我疼得把它扔了下来。它扑扇着翅膀,落到了地上,昂着头,挺着胸,就像开了锁的猴子——得意忘形。

我气急败坏,吼了起来:“你不知天高地厚的东西,看本姑娘不

把你踩扁!”吼完,我就猛地向前扑过去,它见了,灵巧地跳到另一边,我扑了个空。我不甘心,又向它扑去,可它又像以前一样,向另一边一跳,躲过了我的“魔掌”。就这样,来来回回,来来回回,我累得筋疲力尽,可它却抖抖羽毛,好像在向我示威。我突然灵机一动,想到:它不是“美食主义者”吗?它肯定经不住美食的“诱惑”,那就用美食计吧!我把美食放进盒子里,它见了,先是离我较远,见我不去伤害它,便一点点地接近,然后跳到盒子上,再偏过脸来,看看我的反应。后来,它完全放心了,索性用红红的小嘴儿“嗒嗒”地啄着“美食”。我趁它不注意,猛地抓住了它,塞进笼子里。我得意地望着它,心想:“小样儿,跟我比,你还嫩了点。”

这场“人鸡”大战以我赢完美落幕。



## 月亮湾

现代快报B560号小记者  
致远外国语小学三(8)班 陶雨彤  
指导老师:何培奇

月亮弯弯月亮湾,结伴来到小河湾。繁星点点惹人爱,孩童欢声闹夜空,青山绿水小石桥,云雾缭绕飘满天。到底是天上还是人间?



## 我和蜗牛的故事

现代快报B642号小记者  
赤壁路小学五(1)班 黄奕凌  
指导老师:周莹

星期四,科学老师让我们回家每人捉一只蜗牛,准备一片叶子、一根肉丝还有一点醋,第二天带来学校做实验。

第二天早晨,我下楼捉蜗牛。一走近花圃,顿时吓了一跳:昨夜下了一夜小雨,冬青叶子上布满露水,上面爬满了蜗牛。它们有的还没睡醒,趴在树叶上做着美梦;有的紧紧挨在一起,仿佛在窃窃私语;有的贪婪地吮吸着露水,享受着美味的早餐……看着这么多蜗牛,我喜上心头:真是天助我也!我一眼看中了一个可爱的小家伙,一把抓住它,它拼命挣扎,一边摇脑袋一边蹬腿,想摆脱我的“魔爪”,不过,就它这么个小家伙如何能逃脱我的“五指山”?我一路把它“押解”到了学校。

科学课上,老师让我们在蜗牛身边同时放上肉丝和叶子,然后仔细观察蜗牛的选择。我的头紧紧挨着装蜗牛的纸盒,眼睛眨都不敢眨。只见小蜗牛用触角闻了闻,“锁定”了肉丝,朝肉丝扑了过去。我心中一乐:原来它和我一样,是个肉食主义者啊!可是蜗牛只是在肉丝前面停留了一会,并不开吃,转身离开,爬向了叶子。等到了叶子上,它乐呵呵地再也不动窝了。小蜗牛,是吃素的!

接下来,我们做了第二个实验,用注射器吸了醋,滴几滴在蜗牛身上。我小心翼翼地挪到盒子旁,想找准时机,对小蜗牛下“毒手”。这小家伙愣头愣脑,吃饱了正优哉游哉地在叶子上散步。我眼疾手快,迅速照着它的脑袋上滴了两滴醋。只见小蜗牛身体猛地抽搐了几下,脑袋很快缩回壳内,壳子一直微微颤抖着——醋是小蜗牛的“天敌”?我又有了一个新发现。

不知不觉下课了,老师让我们“打扫战场”,同学们把肉丝、叶子、纸盒连同蜗牛一起扔进了垃圾箱。而我决定把它带回家放生。放学后,进了小区院子,我直奔花圃而去。冬青上的“蜗牛大会”已经散场了,不过我发现叶子上还趴着一只大蜗牛,高高地昂着头,仿佛在四下搜寻,难不成是蜗牛妈妈在找小蜗牛?我赶紧三步并作两步奔过去,小心地把小蜗牛放在大蜗牛旁边。只见它俩触角顶着触角,亲热极了。那模样真像我幼儿园时,每天一放学就扑向妈妈。想到这里,我不禁笑了。



## 吃盒饭的同学

现代快报B713号小记者  
金陵汇文小学五(1)班 汪睿琪  
指导教师:金媛

吃饭是分类型的,有的人吃饭吃得很快没有吃相,生怕自己的饭会被别人吃了似的。我们称这种类型为狼吞虎咽型;有的人吃饭慢吞吞,好像发生了什么事都和他没有关系,我们称为细嚼慢咽型;还有的人吃饭不紧不慢,和同桌聊天,我们称为边吃边玩型。我的同桌汤锦添就是这三种类型中的一种哦。

“第二组拿饭!”听到季老师的声音,汤锦添就再也忍不住了,像一支离弦的箭似的“飞”了出去,迅速地拿起勺子、汤碗。然后,他站在饭盒前不动了——他要挑一盒饭菜最多的。挑完之后,他又

以百米冲刺的速度飞奔回到了座位上。汤锦添就像一台“自动食物吞食机”一样,不管三七二十一,好吃与否,他都是来者不拒,吃个精光!

你瞧!他正以“迅雷不及掩耳”的速度打开了饭盒,又用勺子铲了几勺,然后张开“血盆大口”将素菜三下五除二地吃了个精光。然后,又一勺肉、一勺饭机械性地重复着,不一会儿,他的饭盒已经来了个“底朝天”!

嘴中残留的饭还未全下肚,他又大声说:“打汤的,给我三大勺汤!”现在,大家都知道他属于什么类型了吧?



## 扬我国威 珍爱和平

现代快报B776号小记者  
石鼓路小学六(4)班 魏文轩  
指导老师:吉青花

9月3日上午,在庄严的天安门广场举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式,我怀着无比激动的心情观看了阅兵式的直播。

阅兵式前,由1200人组成的解放军合唱团,唱起了一首首抗战歌曲,《保卫黄河》《在大行山上》、《团结就是力量》……我站在电视机前,跟着一起唱,唱得热血沸腾。

10点整,纪念大会正式开始,全场响起了礼炮,一共70响,代表着抗战胜利70周年。紧接着是升旗仪式,在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗缓缓升起,我站得笔直,举起右手对着电视里的五星红旗敬礼礼,大声唱着国歌,内心无比自豪!

升旗仪式结束后,敬爱的习近平主席发表了重要讲话,习主席回顾了中国14年的抗战历程,展望了中华民族以抗战胜利为起点走向伟大复兴的征程。方队最后,7架教练机拉出7道彩烟,象征着走过烽火硝烟的中华儿女气贯长虹奔向未来。接下来是一个

个方阵走过观礼台,首先是抗战老兵方阵,他们平均年龄90岁,从那一一张张苍老但却坚毅的脸庞上,我们读到的是70年前的战争记忆。紧接着是三军仪仗队方阵,他们迈着整齐坚定的步伐,“刷——刷——刷”,这是中国迈向世界民族之林的声音,是中国人民扬眉吐气的脚步声。随后的是英模部队方阵,“狼牙山五壮士”“平型关大战突击连”、百团大战“白刃格斗英雄连”“东北抗联”……一面面功勋旗帜讲述了一个个大家熟悉的抗战故事。

在整场阅兵式中,最震撼的是装备方阵,总共有27个装备方阵,由地面突击、防空反导、海上攻击、战略打击、信息支援、后装保障等模块组成,这些武器装备都是国产主战装备,向全世界展示了中国军队的强大。最后出场的是空中编队,新一代预警机、轰炸机、歼击机、舰载机、直升机在空中飞过,在领队机拉出的绚丽彩烟中,10个空中梯队的200架飞机保持着队形,翱翔在蓝天白云之间,令人心潮澎湃。

通过观看阅兵式,不仅增加了我们的自豪感,也让我们体会到了和平的珍贵。铭记历史,珍爱和平,作为一名少先队员,我一定要好好学习,将来为祖国的更加繁荣强大而努力,为维护世界和平贡献力量!



## 南京博物院游记

现代快报B721号小记者  
江宁实验小学五(9)班 王娅欣  
指导老师:陈存友

南京博物院是中国三大博物馆之一,它位于中山门内北侧,有历史馆、特展馆、数字馆、艺术馆、非遗馆、民国馆。

我和爸爸妈妈一起参观南京博物院,还没有开门博物院门口就人山人海,但阻挡不了我对博物馆的好奇与向往。一进入大门,雄伟而壮观的博物馆就出现在我眼前。南京博物院有着80年的悠久历史,馆内的设施让你感觉到时代的气息。

首先我们参观的是艺术馆,馆内有书法、绘画、雕塑展,其中还有傅抱石艺术的专题展厅,但最让我记忆犹新的是陈之佛的《风雪迎春图》。博物院的负一楼是一座有

着民国特色的展馆,刚下楼就看到一辆帅气的老爷车、仿真的老式火车站,还是很多民国时代的建筑如邮局、医院、老式电话亭等等……继续穿梭在民国馆的大街上,让我仿佛回到了民国时代。

最后我们参观了历史馆,首先参观了原始生物群恐化石,在这里我们看到了旧石器时代的粗糙石头制品、新石器时代简陋的陶制品,也见到了商夏时期稀有的玉器、春秋时期美丽的彩陶器等等……

南京博物院的藏品是凝聚着人类智慧的结晶,也承载着江苏文明发展的历史,让人叹为观止,受益匪浅!



## 常州之味

常州市湖塘桥实验小学御城校区五(1)班 杭辉

麻糕,常州特产的代表。以色泽黄亮润泽、形状独特精美、香气醉心扑鼻和入口香酥回味而令众多食客流连忘返。

记得小时候,最爱一手握着五块钱,一手挽着妈妈的手,又蹦又跳地进到麻糕店中,买两块现烤的麻糕,一人一个,有滋有味地啃起来。细细端详,这麻糕似乎是件艺术品,表皮金黄闪烁,在昏沉的灯光照耀下,泛起薄薄一层油花,迷离地透着光泽,让人垂涎三尺。那皮上的芝麻,看似小,却令麻糕散发着浓郁的醇香,吃起来油而不腻,从而挑逗着食客的嗅觉与味觉,让食客忍不住大快朵颐。麻糕的口感令人称奇,轻轻咬一口,入口时酥脆,抿到嘴里即化,随后一种厚重的带着芝麻油的香甜从舌尖漫到舌根,再覆盖到全身,让人久久浸泡在这绵长的回味里。麻糕有“千层”,充满了层次感,每一层都有其独特的口感与味道,它一层层在你的舌尖

上跳动着、旋转着,等你慢品后才把它不舍地咽下去,然后醉吟一声,那声音饱含着极大的满足以及对麻糕满满的赞叹。

如果在冬日凛冽的清晨,沐浴着灿烂的朝霞,坐在热气腾腾的早点铺,吃着一块麻糕,配以一碗豆腐汤,柔滑的百叶、嫩滑的豆腐、鲜美的鸭血、爽脆的榨菜、绵软的豆饼、清新的香菜,那个鲜,那个美,直吃得你身子暖暖烘烘,心里甜甜美美,点燃一天的热情与希望。

邻居家一对夫妻的儿子在外打拼,每年回来临走时都会拎几大包麻糕走。按他的话说,在外面寂寞时,吃几个麻糕,吃了,就不孤独了,因为有家乡的味道。那满满几袋子里哪是麻糕,分明就是一腔不舍与乡愁啊!

麻糕千层,层层叠叠,堆着我们的喜爱,载着常州文化的深厚,更盛着在外游子对家乡千丝万缕的情爱!

# 现代快报 每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们度身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。  
加盟热线:84783689、84783540

合作商户



报名通道:  
扫描二维码,加入“现代快报小记者”  
报名电话:  
58598185

